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Notizie sulla salute dell'onorevole Venlemini . 
Del Balzo Carlo. Domando di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Del Balzo Carlo. Domando all 'onorevole 

presidente se può darci notizie della salute 
del nostro collega Yendemini . 

Presidente. Non ho notizie, ma mi farò un 
dovero di chiederle subito e di comunicarle 
alla Camera, augurandomi che siano buone. 

Nomina di un Commissario nel Consiglio del lavoro. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'ono 

revole Montagna. 
Montagna. Con la nomina dell ' onorevole 

Rava a ministro dell' agricoltura, manca 
uno dei membri del Consiglio del lavoro. 
Credo di interpretare il desiderio della Ca-
mera proponendo che la nomina di un 
membro del Consiglio del lavoro, in sosti-
tuzione dell ' onorevole Bava, sia deferi ta 
all ' onorevole presidente. 

Presidente. Se la Camera consente... 
Voci. Sì ! sì ! 
Presidente. ...mi farò un dovere di far 

conoscere il nome del deputato da n mi-
narsi, in sostituzione dell 'onorevole Rava, 
membro del Consiglio del lavoro. 

Interrogazioni ed Interpellanze. 
Presidente. Prego l 'onorevole segretario 

di dar le t tura delle domande d' interroga-
zione e di interpellanza. 

Riccio V., segretario, legge: 
« li sottoscritto interroga l'onorevole mi-

nistro delle finanze per sapere se e come 
intenda provvedere a soddisfare la richiesta 
del Municipio di Napoli per concessione di 
forza motrice derivata dalle sorgenti del 
Volturno. 

« Ciccotti. » 
« I l sottoscritto chiede d' in ter rogare 

l 'onorevole ministro dell ' istruzione pubblica 
sui provvedimenti che intende adot tale per 
la cattedra di meccanica razionale nell 'Uni-
versi tà di Napoli. 

« Ciappi. » 
« I l sottoscritto interpella l 'onorevole 

presidente del Consiglio, ministro dell ' in-
terno, per sapere se e quali provvedimenti 
intenda adottare e proporre, dopo l 'inchie-
sta sulle Opere pie di Napoli,, perchè quelle 
isti tuzioni di beneficenza rispondano meglio 
ai loro fini e si r ipar i agi ' inconvenienti 
deplorati . 

« Ciccotti. » m 

« Chiedo interpellare l 'onorevole ministro 
delle finanze sulla opportunità di r iformare 
l 'amministrazione dei Canali demaniali onde 
meglio risponda ai suoi fini economici, con-
tribuendo più efficacemente all ' incremento 
della produzione agricola. 

« Lucca. » 
Presidente. Le interrogazioni saranno i-

scritte nell 'ordine del giorno, e circa le in-
terpellanze diranno poi i ministr i se le 
accettino. 

La seduta termina alle ore 19. 

Ordine del giorno per le sedute di domani. 
Alle ore 10. 

Discussione del disegno di legge: Stato 
di previsione della spesa del Ministero del-
l ' istrzione pubblica per l'esercizio finanzia-
rio 1903-904 (237). 

Alle ore 14. 
1. Interrogazioni . 
2. Seguito della discussione sul disegno 

di legge: Stato di previsione della spesa del 
Ministero dei lavori pubblici per l 'esercizio 
finanziario 1903 904 (239). 

Discussione dei disegni di legge: 
3. Stato di previsione della spesa del Mi-

nistero degli affari esteri per l 'esarcizia 
finanziario 1903-904. (236). 

4. Stato di previsione dell 'entrata pe r 
l'esercizio finanziario 1903-904. (232). 

5. Conto consuntivo del Fondo per l 'emi-
grazione per l'esercizio 1901 902 (376). 

6. Assestamento del bilancio di previsione 
dell 'entrata e della spesa del Fondo per l'e-
migrazione per l 'esercizio finanziario 1902-
1903 (377). 

7. Stat i di previsione dell 'entrata e della, 
spesa del Fondo per l 'emigrazione per l 'eser-
cizio finanziario 1903-904. (378). 

8. Riordinamento dei ruoli del l 'Ammi-
nistrazione centrale dei lavori pubblici, de l 
Regio Ispettorato generale delle strade fer-
rate e del Reale Corpo del Genio civile e 
provvedimenti r iguardant i il personale stra-
ordinario addetto al servizio dei lavori pub-
blici (372). 

9. Disposizioni relat ive alla proclama-
zione dei consiglieri comunali e alla r inno-
vazione ordinaria dei Consigli comunali e* 
provinciali (285). ( Approvato dal Senato). 

10. Provvedimenti per la sistemazione» 
finanziaria dell 'Amministrazione provinciale-
di Napoli (353). 


